
Német színházak műszaki vezetői úgy érezték, 
hogy szükségük van a szorosabb együttműkö-
désre, bizonyos feladatokat csak közösen tudnak 
megoldani. ezt a törekvést a Német színház-
technikai társaság (dthg) felkarolta, és mun-
kacsoportot alakított a német színházi műszaki 
igazgatók számára. A munkacsoport első találko-
zója 2017 decemberében, Berlinben volt. ennek a 
találkozónak a témája a munkatársak motiválása 
volt, melyet egy berlini cég szakértője tartott. 

A résztvevők a munkacsoport következő megbe-
széléseire az alábbi témák feldolgozását javasolták: 

 a műszaki igazgató helye a színház veze-
tésében, 

 a dthg segítségével jogi tanácsadás meg-
szervezésének lehetősége,

 továbbképző szemináriumok szervezése a 
műszaki vezetők részére az aktuális témákban: 
szakmai és vezetői ismereteik bővítése, 

 egységes minta-munkaszerződések kidol-
gozása műszaki igazgatók számára,

 tervezői, műszaki és beruházási tanács-
adás az építkezések lebonyolításához, 

 gyakorló színházi szakembereket kell dele-
gálni a diN-szabványokat kidolgozó munkacso-
portokba.

A résztvevők a munkacsoportot a szakmai 
eszmecserék, véleményformálás és közös állás-

foglalások kialakításának fórumaként tekintik. 
A munkájukat javító továbbképzéseknek nagy 
szükségét érzik, az őket foglalkoztató témákban 
meghívott külső előadók szakelőadásait elen-
gedhetetlennek tartják. A tanácskozáson részt 
vevő színházi műszaki igazgatók úgy látták, hogy 
a közös munkához évente 3-4 találkozóra lenne 
szükség. A munkavégzéshez az internetes lehető-
ségek kihasználását elengedhetetlennek tartják, 
mert ezáltal hidalhatók át a földrajzi távolságok.

A következő találkozókat 2018 áprilisában 
Hannoverben, 2018 júniusában drezdában tar-
tották. 

PóDIUM 2018/1.

A háromnapos rendezvény táncbemutatóval 
kezdődött, ráhangolódásként a fő témára, hogy  
a rendezvény- és színháztechnika a művészetet 
hivatott szolgálni. A megnyitóbeszédek több 
aspektust érintettek, de kiemelték, hogy a szak-
mai szövetségek és társaságok által több lehe-
tőség nyílik az érdekérvényesítésre. évek óta 
azon fáradozik a szakma, hogy a kultúrpolitika 
elismerje, holott gazdasági erejét, az export 
nagyságát tekintve a színháztechnikai ipar igen 
jelentős. de hogy mi történik a függöny mögött, 
az sokáig nem érdekelte sem a politikát, sem a 
nyilvánosságot. 

A színház akkor került a figyelem közép-
pontjába, amikor szembe kellett nézni azzal, 

hogy a színházi világ működése és maguk a 
színházépületek a korábbi formában már nem 
használhatók tovább, foglalkozni kell a felújí-
tással, a koncepciók újragondolásával. Olyan 
területeken is megindult a fejlesztés, mint a 
munkakörülmények javítása, az egységes hie-
rarchiarendszerek kialakítása a színházakon 
belül, a munkaerőhiány kezelése, a női munka-
erő aránya, a szakma fiatalítása, a digitalizáció 
és az épületek modernizálása. 

A rendezvény- és színháztechnikai szakma 
sokszínűségét az is bizonyította, hogy 84 cég 
képviseltette magát kiállítóként. A cél inkább 
a beszélgetés, a kapcsolatteremtés volt, mint 
a grandiózus technikai bemutatók. így maga a 

rendezvény kiállítás része is költségtakaréko-
sabb volt. ennek ellenére, vagy éppen emiatt, 
igen magas volt a látogatók száma. A „régi” cé-
gek mellett számos kisebb, új piaci szereplő és 
fiatal vállalkozó is képviseltette magát, akiknek 
tevékenységét szintén a „Made in germany” el-
ismert minőség fémjelzi. 

A régi színháztechnika megőrzésére létre-
hozott „Kezdeményezés a színházmúzeumért” 
egyesület szintén kiállítóként szerepelt, egy 
barokk színpad részét mutatta be, valamint de-
monstrálta a dimmerek működését gyertyafény-
nyel. természetesen a kapcsolatok építésére és 
ápolására is bőven adódott lehetőség.
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Színházi műszaki vezetők találkozója

Analóg művészet a digitális korszakban
címmel június 13. és 15. között rendezték meg Drezdában az 59. Színpadtechnikai Napokat. 
Ez az esemény egyben a DTHG, a Német Színháztechnikai Társaság 111. születésnapja is volt.


